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TRANSCRIPCIÓN MAGNETOFÓNICA RESUMIDA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE 1 
CONCEJO MUNICIPAL DE FECHA 17 DE AGOSTO DE 2023 2 
En la ciudad de Puerto Quito, provincia de Pichincha, a los diecisiete días del mes de agosto 3 
del año dos mil veinte y tres, siendo las catorce horas y diez minutos, se da inicio a la presente 4 
Sesión Ordinaria del Legislativo, del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón 5 
Puerto Quito, presidida por el Sr Víctor Antonio Mieles Paladines, en su calidad de Alcalde; 6 
actúa como Secretaria la Ab Priscila Mariuxi Ordoñez Ramírez 7 
El Señor Alcalde: Da la bienvenida a los presentes y dispone que por Secretaría se de lectura 8 
al orden del día. 9 
La Secretaria General Por disposición del señor Alcalde Víctor Antonio Mieles Paladines de 10 
conformidad a lo dispuesto por los Arts. 318 y 60 literal c) del Código Orgánico de Organización 11 
Territorial, Autonomía y Descentralización, COOTAD, y los Arts. 6 y 22 de la Ordenanza 12 
Sustitutiva que regula la Organización y Funcionamiento del Concejo Municipal de Puerto 13 
Quito, me permito convocar a Sesión Ordinaria del Concejo Municipal para el día jueves 17 de 14 
agosto del 2023, a partir de las 14H00, en el Recinto Mariscal Sucre, con la finalidad de tratar 15 
el siguiente Orden del Día: 16 
1.- Constatación del quórum.  17 
2.- Instalación de la sesión por parte del Señor Alcalde. 18 
3.- Aprobación del orden del día. 19 
4.- Análisis y Aprobación del Acta Nro. 16, correspondiente a Sesión Ordinaria de Concejo 20 
Municipal de fecha 10 de agosto de 2023. 21 
5.-. Recibir en Comisión a los moradores del Recinto Mariscal Sucre. 22 
6.-. Clausura de la sesión. 23 
El Señor Alcalde: Siguiente punto; 24 
La Secretaria General: PRIMER PUNTO - 1- Constatación de Quórum           25 
 Concejal Lenin Barragán, presente; 26 
 Concejal Erika Jaramillo presente; 27 
 Concejal Mireya Valencia, presente;       28 
 Concejal Rene Vélez, presente;       29 
 Concejal Mercy Marisol Verdezoto, presente; 30 
 Alcalde Víctor Mieles, presente;  31 
Se encuentran presentes todos los miembros del Concejo Municipal; por tanto, contamos con 32 
quórum para instalar la presente sesión;  33 
El Señor Alcalde: Siguiente punto del orden del día; 34 
La Secretaria General: SEGUNDO PUNTO - 2- Instalación de la sesión por parte del Señor 35 
Alcalde 36 
El Señor Alcalde: Antes de instalar la sesión, voy a darle la palabra al Presidente de la 37 
Comunidad don Quichimbo para que nos dé la bienvenida. 38 
El señor Presidente del Recinto Mariscal Sucre, Sr. Quichimbo: Quien expresando su 39 
saludo indica: Sean bienvenidos a este pequeño recinto Mariscal Sucre, nos sentimos muy 40 
orgullosos que desde hace 20 años creado el cantón Puerto Quito por primera vez tenemos un 41 
alcalde, haciendo una sesión de Concejo aquí en nuestro recinto y por eso nos sentimos 42 
orgullosos y por eso señor alcalde y señores concejales que no sea la primera ni la última vez, 43 
tengamos más confianza y mejor dialogo entre las autoridades y nosotros los campesinos, 44 
sean bienvenidos y gracias por todo esto. 45 
El Señor Alcalde: Gracias don Quichimbo me honra sus palabras, es verdad hace más de 20 46 
años se creó la cantonización de Puerto Quito, doy gracias a todos los compañeros concejales 47 
y funcionarios que estamos haciendo en territorio, por aquello en honor a nuestra palabra, 48 
compromisos, cumplimiento de hacer sesiones de territorio, doy por instalada la sesión siendo 49 
2h 25 minutos en el recinto Mariscal Sucre. 50 
La Secretaria General: TERCER PUNTO - 3- Aprobación del orden del día. 51 
El Señor Alcalde: compañeros concejales si hay algún punto que incluir o si alguien desea 52 
mocionar la aprobación el orden del día 53 
Se concede el uso de la palabra al Concejal Rene Vélez: Quien expresando su saludo 54 
indica: señor alcalde solicito ponga a consideración del Concejo para su aprobación el punto 55 
del orden del día, si tengo apoyo 56 
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El Señor Alcalde: señora secretaria hay una moción presentada, mocionada por el concejal 1 
Rene Vélez y apoyada por la vicealcaldesa, por favor someta a votación. 2 
La Secretaria General: Procedemos 3 
 Concejal Lenin Barragán, a favor  4 
 Concejal Erika Jaramillo, a favor 5 
 Concejal Mireya Valencia, a favor 6 

Concejal Rene Vélez, Proponente, a favor   7 
 Concejal Mercy Marisol Verdezoto, a favor 8 
 Alcalde Víctor Mieles, a favor  9 
Se contabilizan seis (6) votos a favor 10 
RESOLUCIÓN LEGISLATIVA NRO. GADMCPQ-SG-2023-55.- POR UNANIMIDAD.- EL PLENO 11 
DEL ÓRGANO LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PUERTO QUITO, RESUELVE 12 
APROBAR EL ORDEN DEL DÍA PLANTEADO. 13 
La Secretaria General: CUARTO PUNTO.- Análisis y Aprobación del Acta Nro. 16, 14 
correspondiente a Sesión Ordinaria de Concejo Municipal de fecha 10 de agosto de 2023. 15 
El Señor Alcalde: De igual manera señores concejales está a consideración el Acta Nro. 16, 16 
correspondiente a Sesión Ordinaria de Concejo Municipal de fecha 10 de agosto de 2023, si hay 17 
alguna corrección por favor hacernos conocer número de página y numero de línea para poder 18 
tomar apunte, de la misma forma pido si algún concejal una vez revisada el acta puede mocionar. 19 
Se concede el uso de la palabra a la Concejala Marisol Veredezoto: Quien expresando su 20 
saludo indica: señor alcalde si no hay ninguna sugerencia, que se apruebe el acta anterior 21 
El Señor Alcalde: gracias vicealcaldesa, por favor compañera secretaria tomar votación al acta 22 
mocionada por la vicealcaldesa y respaldada por la Concejal Mireya Valencia. 23 
La Secretaria General: Procedemos 24 
 Concejal Lenin Barragán, a favor  25 
 Concejal Erika Jaramillo, a favor 26 
 Concejal Mireya Valencia, a favor 27 

Concejal Rene Vélez, a favor   28 
 Concejal Mercy Marisol Verdezoto, Proponente, a favor 29 
 Alcalde Víctor Mieles, a favor  30 
Se contabilizan seis (6) votos a favor 31 
RESOLUCIÓN LEGISLATIVA NRO. GADMCPQ-SG-2023-56.- POR UNANIMIDAD.- EL PLENO 32 
DEL ÓRGANO LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PUERTO QUITO, RESUELVE 33 
APROBAR EL ACTA NRO. 16, CORRESPONDIENTE A SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO 34 
MUNICIPAL DE FECHA 10 DE AGOSTO DE 2023. 35 
La Secretaria General: QUINTO PUNTO.- Recibir en Comisión a los moradores del Recinto 36 
Mariscal Sucre. 37 
El Señor Alcalde: Bueno ahí llegamos al punto de ustedes compañeros de la comunidad don 38 
Quichimbo, para hablar de los temas que ustedes tengan aquí relacionados, que ese es el tema de 39 
la sesión de Concejo, para ustedes se les ha de hacer raro aprobar o escuchar a favor, al fin y al 40 
cabo es un tema legal de Concejo, pero ahorita llegamos al punto de la comunidad, donde la 41 
comunidad puede intervenir, para que nos hagan conocer los temas e ustedes que tengan 42 
pendientes y cosas que desean saber, aquí no está la economista pero yo tengo conocimiento del 43 
procesó, de igual manera aquí tenemos  la ingeniera de obras públicas, está el director de 44 
planificación, está el director de desarrollo comunitario, está el director de medio ambiente, está el 45 
director de turismo y tenemos a los compañeros concejales, la secretaria y funcionarios del GAD 46 
Municipal, si alguien desea tomar la palabra para poder escucharles por favor, de la comunidad. 47 
El señor Presidente del Recinto Mariscal Sucre, Sr. Quichimbo: pues bien señor alcalde, 48 
señores concejales la preocupación nuestra realmente es por muchos años que hemos venido 49 
luchando y gestionando, usted es conocedor de hace más de 10 años que nosotros, yo como 50 
presidente vengo gestionando el proyecto de agua potable para nuestra comunidad, siempre y 51 
ahora último le hemos presentado a usted el oficio con alrededor de un listado de 50 familias qué 52 
somos las beneficiarias de ese proyecto, que en la administración anterior lo habíamos hecho con 53 
el señor alcalde Tito Aguirre, lamentablemente así son las cosas, es la política que se maneja de 54 
esa manera realmente, solamente les pido disculpas a ustedes señores concejales, a usted señor 55 
alcalde, en la realidad nosotros, los campesinos hasta cierto punto nos sentimos burlados de las 56 
autoridades porque en la realidad no es justo que se nos trate de esa manera como personas y 57 
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como ciudadanos del cantón Puerto Quito, porque así como ustedes merecen respeto, nosotros 1 
también los campesinos merecemos respeto, una que nosotros los campesinos pedimos por ley y 2 
por derecho lo que a nosotros nos pertenece como ciudadanos del cantón Puerto Quito y como 3 
ciudadanos de nuestro país y que la ley prácticamente a ustedes como autoridades les exige y les 4 
obliga que cumplan con los servicios básicos principalmente para todo ser humano que se 5 
encuentra dentro de nuestro país, sea en la ciudad, o sea en el campo, entonces eso nos molesta y 6 
en la realidad hoy nos sentimos felices por la oferta que ustedes nos ha hecho desde hace mucho 7 
tiempo, como digo conocedor de este proyecto y usted se ha manifestado con nosotros que en la 8 
realidad esa obra se la va a hacer, entonces para nosotros realmente es un gusto escucharles a 9 
ustedes y ver que en la realidad hoy les felicito, parece que vemos que están trabajando en 10 
conjunto los señores concejales y usted señor alcalde principalmente, entonces vemos los 11 
compañeros, yo ya les he transmitido lo que ustedes nos han manifestado y hoy estamos realmente 12 
para escuchar todo lo que se pretende hacer dentro del proyecto de agua y si no es más, de igual 13 
manera quiero recordarles que también tenemos un proyecto de la administración anterior que se 14 
propuso como un centro turístico comunitario que tenemos el río aquí alrededor del recinto y el 15 
señor Wilson Veloz es conocedor de este proyecto que en sí se empezó a hacer, pero se quedó en 16 
nada, entonces, esa es otra, algo que yo en la realidad me molesta que nos consideren de esa 17 
manera, por qué de la misma manera como hoy estamos, usted señora concejala también estuvo 18 
realmente se hizo la reunión, se hizo la oferta, pero ahí quedó todo, entonces en la realidad espero 19 
de que en esta vez con usted señor alcalde, con ustedes señores concejales, dos nuevos, el resto 20 
ya han pasado por las etapas como concejales, son conocedores de nuestras necesidades y 21 
queremos que no vuelva a suceder y que en la realidad tengamos ese orgullo de realmente 22 
agradecerles por algo bueno y será un recuerdo de esta administración que quede ese proyecto de 23 
agua en beneficio de todos nuestros compañeros y que el tema del turismo, pues ojalá veamos si 24 
es que se puede retomar y se puede hacer algo y de igual manera, pues señor alcalde, señores 25 
concejales a través del departamento de turismo, a ver si es que logramos hacer un mini parque o 26 
sembrar unas plantitas ornamentales aquí en esta parte que tenemos vacío ahí, ustedes tienen el 27 
conocimiento de cómo se puede planificar y organizar, que quede de la mejor manera y ya quede 28 
algo bueno para la visibilidad de la comunidad y todos quienes nos visitan a este recinto y gracias 29 
por todo esto, si algún compañero de la comunidad desea hablar como yo les había dicho 30 
compañeros, hoy es el momento para que ustedes también planteen su inquietud y no después 31 
estemos que solamente el presidente no más habla, compañeritos si ustedes quieren hablar, el 32 
señor alcalde les va a dar la oportunidad para que se expresen y si no, pues también de igual 33 
manera, pues ya casi está todo claro gracias señor alcalde. 34 
El Señor Alcalde: gracias a ver, para dar respuesta a la pregunta, yo voy a darle la palabra a la 35 
directora de obras pública para que ella nos explique primero el proceso que estamos ya iniciando 36 
de algo que ustedes vienen pidiendo de muchos años yo conozco este tema, creo que no, no soy 37 
ajeno creo que esto viene ya desde cuando yo era de la participación ciudadana estamos hablando 38 
casi 10 años o 11 años de que se viene pidiendo el proyecto de agua y esperemos concejales y 39 
pueblo que Dios nos permita tener la dicha de poderlo inaugurar y dejarles a ustedes como dijo el 40 
presidente por ley le corresponde, le doy la palabra a la directora de horas pública la ingeniera 41 
Jenny Núñez venga, puede ponerse cerca y explíquenos qué es lo que ustedes están haciendo y 42 
cómo va el avance ya. 43 
La Ing. Jenny Núñez, Directora de Obras Públicas: primeramente buenas tardes con todos 44 
ustedes, sean bienvenidos inicialmente dentro del periodo de administración, como debe tener 45 
conocimiento ustedes, existía un proceso que se llevó a cabo, que viene siendo un estudio acerca 46 
de los posibles lugares en donde se podría construir el pozo para la extracción de agua, 47 
actualmente nosotros ya disponemos de esos estudios han sido entregados la última semana de 48 
abril de la administración anterior y los hemos ya analizado para poder canalizar la construcción de 49 
este pozo, tengo entendido que se hizo 3 puntos, de los cuales revisando el informe técnico de los 50 
estudios realizados, el lugar más óptimo se encuentra aquí, detrás del bloque de la unidad 51 
educativa, nosotros actualmente y obviamente con las recomendaciones técnicas que nos da la 52 
persona que hizo en este caso el consultor, nos dice que debemos hacer una un pozo de unos 70 53 
metros de profundidad, con unos 8 pulgadas de diámetro, para lo cual obviamente el caudal con 54 
respecto a lo que se va a captar, eso se hace en la última parte que es la construcción del pozo, 55 
porque se analiza cuáles son las pérdidas de la recuperación, que eso tendremos nosotros 56 
prácticamente en las pruebas finales cuando ya se encuentre realizada la perforación, para ello 57 
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hemos solicitado nosotros una cotización, porque realmente esto es un contrato de mano de obra y 1 
adquisición, se sale obviamente por un proceso de menor cuantía, nosotros hemos solicitado las 2 
bases técnicas a diferentes proveedores, proformas de cuánto un precio estimado les digo 3 
estimado, porque obviamente al momento que nosotros venimos a hacer los análisis o venimos a 4 
hacer un estudio más a fondo, nosotros determinamos qué se necesita en sí, entonces nos han 5 
ayudado con un presupuesto referencial de alrededor de 20,000 dólares que nos costaría 6 
exclusivamente hacer la perforación del pozo de 70 m de profundidad con 8 pulgadas de diámetro, 7 
será revestido con lo que es una tubería de PVC de 8 pulgadas y obviamente este será sujeto con 8 
unas bridas y será sujeto también con lo que son materiales de grava para evitar la contaminación 9 
dentro del pozo, tengo entendido que ustedes tienen un presupuesto un poco mayor al que 10 
actualmente yo les estoy informando, entonces es nuestro deber como GAD canalizar y ver qué 11 
más podemos hacer nosotros con el resto de presupuesto en referente a este a este pozo, por 12 
adelantarles nosotros podríamos es concebir la construcción de la caseta de bombeo como tal para 13 
proteger el pozo o a su vez, iniciar con una parte de la línea de impulsión para nosotros canalizar el 14 
proyecto como tal, pero en sí la primera fase que estamos hablando contemplaría ya la 15 
construcción de este pozo, nosotros vamos a sacar este pozo en un paquete de 3 pozos que es el 16 
ofrecimiento del señor alcalde en otros dos lugares más, entonces este proceso saldrá en conjunto 17 
con ellos, actualmente como les informó, ya tenemos nosotros la información y nosotros ya 18 
estamos trabajando en ello, los procesos de contratación no sé si es de su conocimiento, pero nos 19 
llevan alrededor de un mes cuando ya son publicados en el portal, pero realmente esto ahora es 20 
una realidad y nosotros como unidad de obras públicas ya nos encontramos trabajando en ello y 21 
esperamos tenerles buenas noticias al momento que nosotros ya podamos publicar su proceso de 22 
contratación, no sé si tienen tal vez alguna inquietud respecto a lo que les acabo de manifestar. 23 
El Señor Alcalde: bueno la exposición de la ingeniera es clara, hay 3 protecciones de geofísica y 24 
la masa idónea en la que está aquí atrás, entonces ahí se haría la perforación del pozo, estamos 25 
por contratar ya di la orden de que se inicie el proceso de contratación y ahí más o menos 26 
calculamos que la perforación cuesta entre 20,000 dólares más o menos, hasta cuando ya no dé 27 
exacto el proyecto que está levantando la ingeniera, pero ustedes tienen un rubro un poco mayor, 28 
un rubro mayor, ahí vamos a analizar ingeniera Jenny y para de una vez a ver si hacemos lo que es 29 
la parte eléctrica, la bomba, la caseta de bombeo y hasta donde nos alcance poder avanzar con la 30 
línea de impulsión a donde determine que tenemos que hacer el tanque elevado, entonces eso es 31 
lo que estamos ahorita contratando y nosotros tenemos presupuestado y ahí sí ya es la otra fase 32 
qué queremos dejar nosotros, ahorita la idea es dejar perforando el pozo tener en la caseta de 33 
bombeo la bomba, la parte de lo que nos alcance el presupuesto que tenemos ahorita y en el 2025 34 
estamos presupuestando para poder terminar lo que es el tanque y lo que es hasta que nos llegue 35 
lo que es la línea de distribución, para ver si nosotros en el 2025 ya inauguramos el proyecto, esa 36 
es la intención, eso es lo que tenemos proyectado y planificado la idea es de que ya estamos en 37 
este año se perfore, se termine y se contrate y podamos tener habilitado por lo menos el pozo, que 38 
era lo que le decía a Quichimbo por las que pasábamos, que si nos hubieran dejado perforando el 39 
pozo, ahorita estaríamos avanzando con la siguiente etapa, pero ya ni para qué estar hablando de 40 
lo pasado, que no es mi costumbre igual yo fui concejal y gracias a Dios el presupuesto se asignó, 41 
que eso por lo menos es una ventaja que ahora vamos nosotros, nosotros vamos a asignar un 42 
nuevo rumbo que es para la construcción del tanque y la línea de distribución para que podamos 43 
darle a ustedes el proyecto de agua, dentro de la línea de distribución lo que se va a hacer es, 44 
bueno, eso lo explicaríamos en el 2025 porque tenemos proyectado de esa manera, no me gusta 45 
andar diciendo de que vamos a hacer ya este año, el próximo año, porque se tiene una 46 
planificación, por eso que don Quichimbo llegó estos días, yo le digo, vea con todo gusto, estamos 47 
para poder servir y ayudar, ir haciendo lo que vamos pudiendo hacer entonces estamos claros allí 48 
lo que sí creo que con la ayuda de Dios, el proyecto se va a dejar bastante avanzada en esta 49 
administración, por ahora las dos cosas principales, que es el tanque, el pozo, línea de impulsión y 50 
la línea de distribución, lo que sí le va a tocar a la comunidad es de comprar lo que es la acometida, 51 
o sea eso que vaya quedando claro, para que vayan ahorrando compañeros de la comunidad de lo 52 
que son beneficiados, tienen que ir ahorrando para comprar la acometida, lo que es la acometida y 53 
lo que es el medidor, lo que es el collarín, el tubo PVC de presión de 2 pulgares creo bueno y todo 54 
eso más o menos si ustedes compran, les va a costar a ustedes entre 80 dólares aproximadamente 55 
si compran en la parte de afuera y la ingeniera con su departamento, jefatura de agua que tienen 56 
que darles las especificaciones técnicas, o sea la marca la que deben comprar para que no vayan a 57 
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comprar lo barato, porque lo barato sale caro, entonces eso le voy diciendo porque así estamos 1 
trabajando nosotros, estamos trabajando de esa manera para poder avanzar, porque si me pongo a 2 
comprar yo medidores y todo eso no voy a avanzar con la línea de distribución, de la misma forma 3 
lo que se va a contratar es el pozo, bomba eléctrica y tanque y lo que es la línea de distribución va 4 
a ser por minga para que vayan separando lo que es tubería, que el tema de enterrar tubería lo 5 
tenemos que hacer con minga con ustedes, nosotros ponemos al maestro y ponemos la gallineta, si 6 
hay que poner la gallineta y hay que hacerla con minga para que nos avance más, porque si yo 7 
contrato la puesta de la tubería que tenía que poner 2 km como voy a contratar me alcanzaría tal 8 
vez para 1 km 200, entonces perdemos como pueblo, pero si hacemos minga nos ganamos 800 m 9 
¿y quién va a ganar? es la comunidad, entonces si hacemos por contrato se lleva la plata el 10 
contratistas y en vez de ganarnos nosotros mismos, entonces yo creo que así estamos aplicando, 11 
no les puedo decir a ustedes que hagan minga para perforar el pozo, porque estamos hablando de 12 
70 m y eso solo se hace con máquina y, de igual manera no le puedo decir que hagamos minga 13 
para hacer la torre o el tanque, porque se necesita responsabilidad civil, ¿es así ingeniera Jenny?, 14 
hay una responsabilidad civil que tienen que ver un contratista ingeniero civil, que si se cae ese 15 
tanque él tiene que pagar porque eso se llama responsabilidad civil, pero lo que la distribución de 16 
tuberías lo podemos hacer porque sí podemos hacerlo nosotros sí lo hacemos, de esta manera 17 
está proyectado compañeros ciudadanos en esta administración con la ayuda de Dios digo así, y 18 
con el apoyo de los concejales nosotros estamos trabajando de esa manera. Ahora para 19 
responderle en la otra pregunta al presidente sobre el turismo comunitario, a ver aquí hay dos 20 
temas tenemos ya director que es el compañero Clever Caiza y tenemos a la persona que está 21 
encargada de turismo como concejal que es Mireya Valencia, ella va a trabajar de la mano con 22 
Clever o sea, Mireya y Clever y, bueno y todo el equipo que se tiene y que se necesita que 23 
desarrollo comunitario, bueno, no sé ahí tienen que armar su equipo en cuanto a lo que es turismo 24 
comunitario, ¿qué es esto? nosotros vamos a ayudar a dirigir qué hay que hacer, o sea, aquí hay 25 
que hacer la verdad escúchenme, hay que decir la verdad, no es que vamos a invertir recursos ahí 26 
Quichimbo, hay que decirle la verdad que se va a ser comunitario, para ello la concejala me está 27 
pidiendo la palabra, por favor, para que les puede explicar ella cómo está trabajando en otros 28 
lugares, compañera Mireya Valencia y luego le doy la palabra al director de turismo. 29 
Se concede el uso de la palabra a la Concejala Mireya Valencia: Quien expresando su saludo 30 
indica: gracias por estar acá también en la sesión de concejo, un gusto estar nuevamente acá con 31 
ustedes, mencionando lo que manifestó el señor alcalde, sobre todo gracias a la oportunidad 32 
también de él que nos ha dado como concejales, estar al frente de algunas comisiones y también 33 
de realizar algunas gestiones como concejal, la parte de turismo bueno, estoy trabajando 34 
conjuntamente con las comunidades, como manifestó el señor alcalde no tenemos presupuesto, lo 35 
estamos haciendo con mano de obra de la comunidad, también trabajamos coordinadamente con 36 
desarrollo comunitario, con los compañeros de turismo, con medio ambiente y con cada uno de los 37 
compañeros que nos podamos apoyar en la área municipal y siempre reintegro, pues creo que 38 
cuando uno quiere hacer las cosas pues lo hace de la mejor manera y siempre digo que la 39 
comunidad en sí es el principal promotor para nosotros poder trabajar, porque si no hay apoyo de la 40 
comunidad nosotros tampoco no podemos trabajar, eso es y como tenemos ahora pues nuevo 41 
director de turismo, nuestro la propuesta es trabajar y llegar a algunas comunidades que necesiten 42 
el turismo comunitario, aquí conjuntamente con el ingeniero Clever Caiza esperamos hacer un buen 43 
trabajo, como lo dije con el apoyo también del señor alcalde y con cada uno de ustedes, gracias. 44 
El  señor Alcalde: bueno de igual manera le doy la palabra a Clever, él como director de turismo 45 
tiene encargado y para que les explique un poco el proceso, cómo van a manejar el tema de 46 
turismo comunitario.  47 
El  Ing. Clever Caiza Director de la Dirección de Turismo Quien expresando su saludo indica: 48 
bueno, estamos ya trabajando en la planificación de las actividades, los componentes que tienen 49 
que ver con este proyecto importante que el señor alcalde ofreció en la campaña y que ahora ha 50 
sido una realidad que tiene varios componentes, y el objetivo fundamental es convertirle a Puerto 51 
Quito una ciudad de colores para que dinamice la economía y mejore la vida de los ciudadanos, 52 
estos componentes que van en este proyecto de ciudad de colores, tiene que ver también con el 53 
turismo comunitario, tiene que ver también con el bici turismo en este caso que miro que se puede 54 
hacer, con los deportes extremos y en el caso específico del turismo comunitario, ya haremos un 55 
estudio ahora, mientras llegaba y conversaba con los compañeros de aquí les preguntaba de los 56 
sitios atractivos y decían que por allá había una posita de agua, entonces la idea nuestra 57 
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empanzamos a visitar los sectores y a ver la potencialidad y sobre todo así no haya una 1 
potencialidad que ustedes están ubicando hoy, nosotros les asesoramos para que ustedes puedan 2 
crear eso y si hay de parte del señor presidente aún la solicitud más responsabilidad y estamos 3 
gustosos de venir a trabajar, entonces, ¿qué haremos? haremos el levantamiento de la información 4 
que tenemos aquí, un diagnóstico para que podamos organizar y tener, por ejemplo, parte del 5 
turismo comunitario, necesitamos tener un hospedaje comunitario, luego un sector de acampada 6 
por ejemplo, un sector a donde lleguen las personas al río, algún atractivo, porque luego eso va a 7 
incluirse en un circuito, ¿un circuito quiere decir? voy a vender varios paquetes turísticos para el 8 
cantón, uno de ellos por ejemplo, diga usted será llega al centro de Puerto Quito, se va a la playita, 9 
luego se va a alguna hostería no por decir o a Piedra de Vapor, entonces es un circuito y es un 10 
circuito que es un poco costoso por el precio de la hostería, pero también hay este turismo 11 
comunitario que los precios son por lo menos la mitad, y eso al turista que no todos tienen los 12 
recursos para invertir, para gastar entonces pueden ser más atractivos aún y sobre todo, porque al 13 
turista también le gusta la aventura, el hecho de saber que hay un lugar a donde pueden llegar a 14 
acampar junto al río, que sea un lugar seguro, en la comunidad hay una tienda donde va a hacerse 15 
de lo que necesiten, entonces ahí se va programando, organizando y luego hacemos la producción 16 
que es el grabar todos los sitios por donde se va a promocionar, luego se hace el material 17 
publicitario y se lo difunde, entonces estaremos ofertando ya, para eso nos vamos a organizar con 18 
el señor presidente, con ustedes y si hay alguien tiene alguna idea o algún sitio tiene que decirnos 19 
para poder incorporarlos, ahí ingresan también el turismo comunitario el tema de las fincas ha agro 20 
productivas, entonces ahí puede venir el también el turista ir a visitar se están sembrando cacaos, 21 
se está elaborando o si tienen frutas exóticas o cualquier tipo de cosas, entonces podemos 22 
nosotros ir incorporando en ese circuito para que sea más llamativo, es el sentido y vamos a 23 
trabajar juntos hay que mirar todo para luego adecentar y les felicitaba desde que llegué les decía, 24 
cuando uno llega y ve los baños, digo lindo, está limpiecito y todo y él cuando llegan a tu casa la 25 
primera impresión, cuando llegas al baño y te dice mucho no, si está limpio, entonces aquí lo 26 
tienen, está muy bien mantenido y eso es digno de felicitar a ustedes porque se ve que les gusta 27 
vivir bien y nosotros colaboraremos para que sigan mejorando. 28 
El  señor Alcalde:  gracias Clever bueno entonces esto queda como un reto, esto que quede claro 29 
porque no me gusta a mi andar con mentiras y ofrecimiento que no son pegado a la realidad, todo 30 
lo que es presupuesto va al proyecto de agua sí, porque si no nos vamos a quedar a medias y la 31 
intención es de que el proyecto de agua culmine y entre a funcionar, entonces me pasaron el dato, 32 
lo que tienen aquí es 33,600 para lo que es el pozo y lo que podamos hacer en este año ingeniera 33 
Jenny y ya daremos a conocer más adelante el valor para poder construir el tanque y ver a dónde 34 
avanzamos con la línea de distribución en el 2025 compañero para queda claro, eso es en el 35 
proyecto de agua entonces, en cuanto al turismo, yo sí quiero que la concejala Mireya, el 36 
compañero Clever lo vayan realizando, tal como lo han hecho en otro lado y de esa manera que en 37 
la comunidad sepa de que no les estamos mintiendo, porque yo para mentir no sirvo, prefiero de 38 
que decir no a la gente y que la gente se quede clara con las cosas, sí se puede hacer un turismo 39 
comunitario, pero donde la comunidad también es parte, si la comunidad no es parte, no puede 40 
funcionar, si aquí se le llama a minga y ustedes no colaboran, no asisten ¿es un ejemplo? no digo 41 
que ustedes no colaboran porque por lo han hecho estas cosas apunte de niño y gracias a ustedes 42 
que está esto de aquí porque es el esfuerzo de ustedes, pero hablo de forma general por el cantón 43 
la minga es importante para que esto se desarrolle, si ustedes la concejala Mireya y el señor Clever 44 
les invita a una reunión para programar, tienen que venir, tienen que acercarse, tienen que poder 45 
hacerlo en conjunto y ahí sí, yo le aseguro que podemos hacer lo que es el asentamiento, donde 46 
podamos venir a disfrutar, yo les invito también Clever en la parte de acá arriba, donde pasamos 47 
Santa Fe, más allá hay una cascada, esa cascada tiene como 24 metros de alto si no me equivoco 48 
o es la más alta que hay por acá la del silencio entonces una cascada que está aquí, una cascada 49 
que pueden hacer ustedes paquete tanto de allá, aquí y si Dios permite ya en los postreros días 50 
tenemos el techado en unido, provincia unidas y la perfecta se pone serio y lo hace ¿y podrían 51 
unirse para hacer los que son los paquetes, no? y para darle también movimiento, porque la 52 
cascada está allá y la gente es una cascada hermoso, espectacular y luego puede ser acá como 53 
usted, no de hospedaje y de esparcimiento familiar, y luego en la otra parte que puedan visitar por 54 
el tema deportivo que se va a hacer allá, yo creo que si sale mal luego vamos para allá que quiera 55 
nos vamos a provincia porque necesitan compañeros de paso, y otro tema que preguntó al 56 
compañero presidente fue el parque ecológico? bueno, el parque ecológico es un parque que se lo 57 
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hace ecológicamente, no hay que ahí, no puedo invertir recursos, hay que sembrar plantas, hay 1 
que sembrar algunos temas de llantas y todas esas cosas y a eso está ahí el tema del parque 2 
ecológico está encargado del compañero Lenin Barragán, por favor, con el compañero de medio 3 
ambiente me gustaría que conversen y vean si tienen planta o algo cómo hacerlo para que se 4 
proyecten y hacerlo, no en el sentido de que no se va a hacer un parque que diga que bruto no, 5 
pero son temas clásico, que es una forma de sembrar plantitas y hacer senderos pequeños con 6 
llantas y cosas, así que igual se lo hace con minga, el director de medio ambiente lo que hace es 7 
dirigir lo que hace es ver la forma y la comunidad tiene que aportar, ayudar y acercarse para ser 8 
parte de esto y si no funciona. 9 
Se concede el uso de la palabra al Concejala Lenin Barragán:  quien expresando su saludo 10 
indica: bueno, yo en los recorridos que hemos realizado, en el trayecto de la vía algo decía y yo 11 
tenía conocimiento y ya de este sector, porque alguna vez hemos participado en una fundación 12 
llamada esquel hicimos algunos estudios, algunas investigaciones en tema de prehistoria y cultura 13 
en esta zona, es una zona patrimonial de arqueología, para llamar la atención, sacar una identidad, 14 
eso le digo como condición a los compañeros que aventureros, porque mi accionar ha sido también 15 
en esa etapa de turismo y es importante identificar un lugar para que se identifique la zona como tal 16 
y este es un lugar muy espectacular se nota, más que todo el compañero alcalde respondiendo que 17 
sí estoy en la comisión de medio ambiente, más que en la comisión de medio ambiente como 18 
concejal y quiero dejar sentado y posesionado el discurso que estoy dando cómo concejal, para mí 19 
lo fundamental son los servicios básicos y la prioridad son los servicios básicos, primeros servicios 20 
básicos, segundo servicios básicos, terceros servicios básicos, aparte de otra obra que la ley de 21 
participación ciudadana, ustedes escogen esa obra y se decide que el municipio apruebe esa obra, 22 
pero miren estamos trabajando también en un proyecto de agua que es en el sector Puerto Rico, 23 
hemos hecho la gestión con una compañera ingeniera que gracias a la compañera perfecta nos ha 24 
enviado esta ingeniera de hidráulica respecto al agua y ahí nos daba alguna sugerencia de eso 25 
quiero también dejar en claro que ella nos va a dar unas especificaciones, unos términos de 26 
referencia como apoyo a la entidad del municipio, para que los contratistas en este tema de los 27 
pozos puedan hacer, nos decían por ejemplo, aquí le hago la pregunta a la ingeniera, que en el 28 
tema de transformador que nos ponen en el proyecto, si es el transformador, ella decía que si es 29 
mejor un transformador que no corresponda a la empresa eléctrica, porque la empresa eléctrica 30 
viene en 2 años y se hace dueña del trasformados, es decir que hay otro tipo de transformador 31 
donde queda permanentemente justamente para ese proyecto, es en esos términos, bueno, nos va 32 
a hacer llegar justo compañero Víctor, el día lunes nos va hacer llegar esas especificaciones 33 
técnicas que ya se trajo la compañera de este tema, en el pozo de que se va a construir en Puerto 34 
Rico y también otra inquietud, por ejemplo, ¿cuánto duran los proyectos de agua potable? es 35 
importante hablar, no sé el pozo profundo ¿5 o 10, o 20 años? no sé cuánto la proyección ella nos 36 
decía que esa tubería tiene una duración, no, no sé de cuánto, porque en el tiempo se corruga y 37 
empieza a fallar, entonces, bueno, eso les dejo el tema de esos términos, porque nosotros como 38 
concejales, compañeros de la comunidad y algo dijo compañero el compañero Quichimbo, sí 39 
somos nuevos pero en esa nueva promoción que nosotros nos hemos puesto como reto, es 40 
empezar una administración eficiente y toda obra que se haga, se la haga de la mejor manera sí, 41 
que ustedes no tengan problemas de entre el fiscalizador, el administrador y que en el proyecto 42 
faltó esto, le faltó esto, por eso queremos dar en esta administración correspondiente a la 43 
funcionalidad como concejales, que se haga una administración eficiente en todas las obras, que 44 
esta obra esté aceptada como servicios básicos, en el tema del medio ambiente hemos empezado 45 
con un proyecto Puerto Quito limpio, por porque eso también genera atracción a la actividad 46 
turística, estamos empezando por el sector rural que nuestra gente cambie ese hábito, esa 47 
conciencia, la conducta de no botar basura en la calle bueno, cuando vayan a Puerto Quito 48 
entonces ya saben llevar sus bolsitas la basura, o no votar en la calle, pues estamos generando 49 
eso como Puerto Quito limpio, porque ese es el tema, porque si queremos tener esta ciudad el 50 
impacto como lo dijo el compañero José Quichimbo el tema turístico, y como dijo el compañero de 51 
sus baño, buena imagen, así vamos a empezar, sí miren el tema de los parquecitos justamente 52 
tenemos en medio ambientes y compañeros tenemos una pintura allá, para que ustedes con unas 53 
llantas pinten, tenemos la pintura ¿sí hay la pintura ingeniero o ya se la terminó? bueno, había esa 54 
pintura que nos sobró, que llevamos a hacer en este tema y las plantas ornamentales que están en 55 
el complejo ambiental, compañero presidente se le puede dar también para hacer ese parque 56 
ecológico, eso lo dejo compañeros y para nosotros como concejales es un gusto venir aquí y que 57 
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ustedes no vayan a tener las filas de enormes esperando al alcalde que les atienda, entonces aquí 1 
mismo vamos a dejar los requerimientos y las inquietudes que ustedes tengan hasta la victoria, 2 
compañeros gracias. 3 
El  señor Alcalde:  bueno, específicamente, yo le había dicho el tema del parque, el parquecito yo 4 
sí quiero que ustedes se pongan serios, si lo van a empezar o no ingeniero en el tema real, tal 5 
como el tema de turismo que le digo de igual manera, porque ustedes no conocen a Quichimbo lo 6 
van a conocer después, entonces yo le digo como consejo es de qué lo que se proyecte se ejecute, 7 
sino mejor hablen con la verdad para poder quedar claro, entonces es lo que piden ellos un parque 8 
ecológico, ustedes analicen en su departamento en medio ambiente, ya en el relleno sanitario vean 9 
qué plantas pueden tener o que pueden sembrar o proyéctese, porque tenemos todavía gracias a 10 
Dios 3 años, 7 meses creo que todavía para estar como alcalde y concejales y pueden proyectar y 11 
sembrar y después pueden ir haciendo la planificación para poder lograrlo, entonces eso va a ser 12 
una planificación, bueno en ese tema solo contestando la pregunta del presidente, era lo que 13 
hablaba de esas dos cosas, yo si voy a dar la palabra a Wilson para que nos explique qué es lo que 14 
nosotros hemos realizado en estos días gracias a la gestión del presidente, don Quichimbo estuvo 15 
con unas personas y ha estado algunas veces también en el municipio, quiero de igual manera 16 
comunicarles que su presidente está constantemente pendiente, viendo que las cosas se den y lo 17 
que podemos hacer lo hacemos y estaba en nuestras manos ayudarles y lo hicimos, di la orden 18 
para que Wilson esté al frente de ese tema, para que esté viendo cómo va el asunto y don 19 
Quichimbo también ha estado pendiente de las cosas entonces, Wilson explícanos por favor qué es 20 
lo que lo hemos realizado aquí,  21 
El señor Wilson Veloz, Director de Desarrollo Comunitario: gracias señor alcalde, muy buenas 22 
tardes señores concejales, compañeros directores y de verdad sí, me honra estar aquí en Mariscal 23 
Sucre, por el conocimiento y el trabajo de cada uno de ustedes compañeros moradores, don 24 
Manuelito un Dios le pague y me da gusto en aquellos años sembramos de esas palmitas de 25 
botella y hoy en realidad ya están grandes, sembremos más pero creo que han fallecido, las hayan 26 
arrancado, no sé pero más o menos ese es el trabajo a lo que se refiere don Manuel, conocedor 27 
buen amigo y bastante en el tema de gestión, señor alcalde se ha cumplido la disposición suya con 28 
la construcción de acá de las puertitas de aquí de este espacio, las dos puertas pequeñas, la puerta 29 
grandes, están las ventanas del comedor, gracias a la gestión que ha hecho su presidente de acá 30 
hoy hemos culminado con 1 de los compromisos la gestión de don Manuel de 50 m de cerámica 31 
con todos los materiales para su respectiva colocación, si pedirles a cada uno de ustedes, 32 
compañeros apoyen tienen un gran líder aquí en Mariscal Sucre, no lo desmotiven, a veces sabe 33 
estar cabreado con nosotros a veces sin querer le mentimos, sí, sin querer de verdad, yo sí le hablo 34 
de manera muy personal y ahí esta don Manuel que la cerámica yo le quede para el otro día, pero 35 
en realidad no nos salió, son procesos o etapas que nos toca en la gestión pública, pero hoy era si 36 
no venía la cerámica yo ya no me asomaba acá, mentira, hoy nosotros tenemos que cumplirle y si 37 
pedirles a ustedes compañeros apoyen, creo que han de coordinar una minga para pegar la 38 
cerámica y también señor alcalde para que nos ayuden con un maestro mayor con la dirección de 39 
obras públicas, para que pueda dirigir la obra para poder pegar y el resto pues se convertirán en 40 
oficiales para poder realizar la minga, de esa manera señor alcalde nosotros como desarrollo 41 
comunitario en cogestión gracias a la gestión del presidente, la predisposición, la buena voluntad 42 
suya, los señores concejales, hemos cumplido. 43 
El señor Alcalde: don Quichimbo ¿estamos conforme o hay alguna petición suya, para culminar en 44 
su gestión?  45 
El señor Presidente del Recinto Mariscal Sucre, Sr. Quichimbo: bueno en primer lugar 46 
realmente yo me siento contento y yo creo que los demás compañeros también de igual manera, 47 
contentos por haber escuchado esto lo que nos dice el compañero Wilson, gracias a su buena 48 
voluntad señor alcalde, porque una realidad vemos y veamos nosotros que en realidad nos 49 
sorprende muchas de las veces ver materiales votados en bodega destruyéndose, entonces en 50 
base a eso nosotros queríamos en la administración anterior no se dio, hoy se pidió a usted y si 51 
bien es cierto cerámica ahora por esta etapa, pues no se dejó ver yo estuve hace 2 días viendo allá 52 
en bodega tirado como estaba más antes, hoy no hay entonces gracias señor alcalde, por haber 53 
hecho esa gestión y por haber tenido toda esa buena voluntad, a Wilson de igual manera, 54 
realmente porque para mí es un orgullo realmente sentirme bien por la amistad que tengo en el 55 
municipio, como yo siempre les digo, yo los conozco a todos los funcionarios del municipio y por 56 
ende muchas de las veces broma tras broma, a veces claro yo fui un poquito del carácter fuerte y 57 
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en la realidad, cuando veo que algo no sale bien, me mienten, me engañan, yo soy franco directo y 1 
les digo de frente, voy allá a la oficina donde ellos mismo y se los digo, no me gusta tampoco andar 2 
hablando por detrás, porque esa no es mi característica, entonces bien el día de hoy realmente 3 
señor alcalde, lo que le pedimos a ver si ustedes nos puede ayudar con el maestro, prácticamente 4 
para ver si la semana de lunes ponemos esa baldosa allá en mingas lo vamos a hacer, entonces 5 
verán compañeritos ¿si están de acuerdo todo eso? ya,  ya lo habíamos hablado, entonces los 6 
compañeros están dispuestos a venir a la minguita, solo pedimos que se nos ayude con el maestro 7 
y para el fin de semana pues estamos para celebrar nuestras fiestas desde ya están invitados todos 8 
ustedes para que nos honre con su presencia en las festividades de nuestra comunidad, realmente 9 
y organicemos para ver si lo hacemos la semana de lunes ya este trabajito. 10 
El  señor Alcalde: gracias le digo lo que hicimos, no se preocupe la obligación de nosotros es 11 
ayudar, como le decía en la bodega habían cosas armadas, tienen años, cerámica que yo me 12 
acuerdo creo que tiene más de 8 años las cerámicas ahí y que decían tiene dueño, que es para 13 
esto, es para esto otro y no me entregaron a mí que íbamos a llevar a un lugar y que tiene dueño, 14 
pero nunca la ponían, de igual manera es un material que pudimos hacer las puertitas también 15 
estaban allí entonces y ahí se pudieron sacar y se pueden hacer las cosas, pero yo no comparto de 16 
que tengan arrumadas las cosas y digan que es para tal lugar, pero pasa una administración y no lo 17 
hacen, entonces hemos logrado eso, ingeniera Jenny ahí sí me gustaría que usted vea su 18 
planificación, lo que pasa es que las fiestas de ellos son 25 y 26 y ellos quieren tener ya puestas las 19 
cerámicas antes del 25 y 26 ¿cuánto se demorarían haciendo eso? ¿cuantos metros cuadrados 20 
son? 50 metros cuadrados y el compañero de aquí de brisas él sabe poner cerámica, aquí está el 21 
compañero José Jumbo que está aquí, podría disponerle a él para que planifique ingeniera, no les 22 
podemos decir que sea lunes, ella tiene que ver su agenda como tiene, porque si yo les miento 23 
ahorita le digo que vamos a mandar el lunes y si ella se ha comprometido en otros lugares hacer el 24 
lunes, no puedo dejarles mintiendo, porque así como ustedes no se dejan que le mienten, allá 25 
tampoco, entonces la idea es de que se programe Jenny el día exacto para que con la promotora, 26 
pero si antes del 25 y 26 es la intención que ya el 25 y 26 vengan los concejales, que si Dios 27 
permite el alcalde podamos aunque sea ver que ya está puesto eso y sentirnos contento de que por 28 
lo menos un granito de arena hemos puesto, entonces vuelvo y repito, tienes aquí el maestro 29 
Jumbo que él puede tranquilamente darle la orden y darle una guía, una hojita, para que el 30 
presidente le firme la asistencia de ingreso y la asistencia de salida, para que usted mismo me 31 
controle, porque si estando aquí puede llegar a las 10:00 de la mañana y se me va a la una y usted 32 
le firma ahí, es culpa suya, entonces eso quedamos así, ya con la ingeniera que está aquí va a 33 
coordinar y con Liliana, para lo que es el día exacto que usted va hacer la minga para ubicar esas 34 
cerámicas, entonces hasta aquí puedo decirle que conforme lo que usted pidió, hemos cumplido 35 
nuestra palabra y yo le había dicho en lo que se pueda se va a cumplir, pero gracias a Dios hemos 36 
logrado traer todo gracias a Wilson, que ha estado ahí pendiente, eso está ahí el tema que 37 
queríamos hablar, no sé si alguien tiene alguna otra cosa más, alguna inquietud, algún concejal, 38 
para luego pasar al siguiente punto, en este punto pueden intervenir compañeros los que no hayan 39 
intervenido, si desean mi estimado amigo. 40 
El señor Roberto Guzmán Morador del Recinto Mariscal Sucre: Quien expresando su saludo 41 
manifiesta: me enorgullece que estén presentes en la cooperativa Mariscal Sucre y siento la 42 
cooperativa que abarca 3 recintos como son Mariscal, Santa Fe y Provincias Unidas, y créame el 43 
entusiasmo de colaboración con nosotros y que sean bien llevadas las obras y gracias por ese 44 
aporte con la cerámica, señor alcalde quisiera una inquietud, respecto al agua a donde quieren 45 
hacer la perforación del pozo más o menos, quisiera tener una idea, porque para mí sería en el 46 
sentido norte para repartir para el estudio de la cooperativa, otro asunto escuché hablar del 47 
proyecto de turismo, yo también quiero aportar con un espacio de selva virgen, inclusive unas 48 
pequeñas cascadas también naturales tomarme en cuenta, ahora señor alcalde hablaron del señor 49 
compañero que estaba mandando a un maestro mayor, yo pediría que no sea tan mayor, eso es 50 
compañeros, que se nos tome en cuenta la vía de acceso a la cooperativa y sus caminos laterales 51 
que son un poco abandonados, que va tomando en cuenta que hay muchas carreteras laterales de 52 
aquí a la cooperativa, ya que esta vía desde muchos años atrás, inclusive muchos están aquí 53 
presentes que no nos van a dejar mentir, yo fui al gestor señor alcalde de esta vía, desde el año 82 54 
a 87 para adelante 90, quisiera un promotor para que continúe con las gestiones, gracias. 55 
El señor Alcalde: gracias don Roberto gusto de verlo aquí presente 56 
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El señor Presidente del Recinto Mariscal Sucre, Sr. Quichimbo:  pues bien, compañeros, señor 1 
alcalde, realmente aquí lo que estamos algunos compañeros preocupados y queremos conocer de 2 
que dentro del proyecto del agua realmente no sé si tienen ya conocimiento en base a la medición 3 
que se hizo, porque el proyecto nuestro es que salgan beneficiados alrededor de 50 familias en las 4 
cuales tenemos un listado, pero en el momento de hacerlo parece que vamos a pasar más de 60 5 
familias, porque ciertas familias no han estado tomándose en cuenta que están a lo largo de la vía 6 
misma ¿pero cuál es el motivo este? señor alcalde usted tiene conocimiento que aparte de Mariscal 7 
Sucre que va hacia Brisas del Sábalo, no tienen, no fueron favorecidos con el proyecto de Brisas 8 
del Sábalo, en la cual todo eso que es Mariscal Sucre está tomado en cuenta y medirlo, realmente 9 
por la administración anterior para que se haga el proyecto con todas las familias, de igual manera, 10 
a donde el compañero Roberto Guzmán, qué es el nombre donde que prácticamente lindera, está 11 
en el lindero de tanto Puerto Quito como de Mariscal Sucre, la primera finca de él es Puerto Quito 12 
desde ahí acá es Puerto Quito, entonces el proyecto nuestro ha sido y es hacia la Brisa del Sábalo 13 
hasta el de la familia Moreno y de aquí hacia afuera, hasta donde el señor Roberto Guzmán, que es 14 
Mariscal Sucre y es por esta parte de Santa Fe, hasta donde el señor Daniel Campoverde y por 15 
este lado acá tenemos de igual manera otras 10 familias que también se hizo la medición, no sé si 16 
es que se pronuncia en ese sentido señor alcalde, que vamos a llegar a todos esas personas para 17 
que todos nos estemos conformes y contentos y trabajemos en conjunto para que se haga realidad 18 
el proyecto, gracias. 19 
El  señor Alcalde: a ver el tema Roberto Guzmán primeramente mi respeto y mi saludo a usted y a 20 
todos sus amigos y familiares de su tiempo y a todos las personas que han marcado territorio y han 21 
hecho para que hoy podamos haber llegado con camionetas y estar aquí haciendo una sesión de 22 
Concejo como alcalde y concejales en muchos trabajos y muchos esfuerzos son a ustedes, 23 
nosotros estamos cosechando, son los frutos y trabajo de ustedes y yo sí quiero reconocer su 24 
trabajo, su trayectoria, que lo viene haciendo como ciudadano de esta zona, a usted y a todas las 25 
personas que han sido fundadores de años y de noche de trabajo eso no quería dejar pasar por 26 
alto y luego para explicar el tema del proyecto de agua, en donde le explicamos, pero estamos aquí 27 
para eso, el pozo que tiene la protección geofísica, la más idónea que indica es aquí atrás de la de 28 
la escuelita que está aquí entrando es ahí es más idónea es atrás de la escuelita, ahí es idóneo, 29 
porque hay 3 lugares y siempre la técnica y también nos mandan que cojamos la parte más idónea 30 
porque si por algún motivo cogemos la tercera y no nos sale el pozo, la culpabilidad va a recaer 31 
sobre la municipalidad también, sobre la técnica que recomienda algo que no dice que es idóneo, o 32 
sea porque hay 3 lugares 1 que sea lugar 3, lugar 2 y el lugar 1 que es el idóneo, entonces queda 33 
claro que queda aquí atrás, ahora el tanque me preocupa porque dicen que el tanque va a la parte 34 
de arriba, entonces más o menos estamos hablando de que tenían que subir hace la parte de allá, 35 
entonces para evitarnos estar haciendo curvas así, tendríamos que ver si pues las propiedades 36 
pasamos, ahí hay que ver que también la gente colabore, porque tengo que salir aquí, hacer aquí 37 
una u y vuelve a regresar para llegar acá y si por algún motivo por aquí salimos aquí, así nos 38 
ahorramos más de 200 o más de 200 m, porque de todo eso depende también la capacidad de la 39 
bomba y quienes van a ser beneficiados son ustedes mismos, porque mientras más consuman la 40 
bomba energía más van a tener que pagar, mientras más presión o fuerza haga la bomba menos 41 
tiempo de durabilidad tiene de vida útil la bomba, entonces todo se maneja, ahora ya en el tema de 42 
la ejecución de la obra en sí ya es el tema de que va a venir la Ingeniera en sitio, en territorio, hacer 43 
el levantamiento, por ahora que quede claro compañeros que después vamos a ejecutar en este 44 
año a dejar contratado para que se pueda perforar lo que es el pozo, hay 33,600 en sí, esos 33,600 45 
queremos invertirlo ahora en lo que nos alcance, es decir si el pozo cuesta 20,000, nos estarían 46 
sobrando 13,600, eso tendríamos que ver si se hace lo que es el eléctrico y el cerramiento que creo 47 
que ahí se acabaría, porque también hay que ver que hay pone lo que es transformador y si 48 
alcanzaría para poder avanzar, aunque sea que una parte de la línea de impulsión, hasta ahí 49 
llegaríamos en la primera etapa y ahora la segunda etapa está considerada para el 2025 le digo, le 50 
repito, tal como le dije antes, para poder avanzar con lo que es la construcción del tanque elevado y 51 
allí es lo que decía vuelta don Jaime, la línea de distribución, vea por mi yo pudiera darle todo, todo 52 
los ramales, si hubiera cómo, sí, pero tampoco les voy a mentir, vamos a hacer primero por lo 53 
pronto, aunque sean las principales, para que luego sea más fácil ya ubicarnos a los ramales, 54 
porque si voy a ir yo cerrando todito, todito, capaz que solo me quedo por aquí van haciendo el 55 
proyecto y no va a dar, no vamos a podernos extender a lo que usted acaba de mencionar ahorita, 56 
lo que yo creo que quede claro que se ubicó la principal hacia acá, la principal hacia allá, tenemos 57 
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las principales ubicada, que por último después si el municipio u otro alcalde no quieren ejecutar, 1 
ustedes compran su tubería y la ponen ya tienen ahí cerca, pero peor es que le deje lejos el agua, 2 
¿entonces me comprende o no? o sea, la idea es esa, pero yo prometerles de que se le va a dejar 3 
cerrando todo el proyecto no nos va alcanzar la partida presupuestaria, pero sí la intención es hacer 4 
el tanque y hacer la línea de distribución, aunque sea la principal, para que quede la matriz y le digo 5 
vea, después de eso lo demás es más fácil, después que tengamos el tanque y el pozo y la línea 6 
principal el resto es más fácil, porque ya es cuestión de ir haciéndolo nosotros poco a poco y 7 
cualquier alcalde después les dice, eso es fácil, termina de hacer todos los ramales y listo, lo peor 8 
es que no lo hagamos el tanque, imagínese el tanque es el más caro, el tanque cuesta aquí va a 9 
estar este tanque para distribuir, siquiera un tanque cuesta como 3,0000 o 35,000 porque quiere un 10 
tanque elevado y estamos hablando de un tanque de una capacidad para distribuir lo que más 11 
podamos, para proyectarnos en unos 20 a 25 años ¿qué quiere decir? que en 20 a 25 años la 12 
población va a crecer, los niños van a tener ya su esposa, van a tener hijos, hijas y van a comenzar 13 
a partir los bienes y van a crecer, entonces a eso tengo que proyectar y yo para poder hacer algo al 14 
apuro, solo poner en un tanque pequeño y solo proyectarnos para lo que estamos ahorita, eso no 15 
es ser responsable, yo tengo que ser responsable y hacer un tanque que me beneficie y nos 16 
proyectamos en unos 20 o 25 años estamos claros, bueno eso es creo que con esto estamos 17 
cerrando si no hay alguna otra intervención de la ciudadanía, de los compañeros concejales para 18 
poder continuar con el siguiente orden del día, le doy la palabra compañera secretaria para 19 
continuar. 20 
La Secretaria General: SEXTTO PUNTO.-6 Clausura de la sesión. 21 
El  señor Alcalde: compañeros y compañeras gracias, las sesiones de Concejo son de esta 22 
manera, hoy tengo que trasladarme a Provincias Unidas, hacer unas mediciones quiero 23 
agradecerles a todos ustedes por haber venido, por haber estado aquí escuchándonos un momento 24 
para nosotros es un gusto estar en a mí me conocieron en territorio, andando y asimismo nos van a 25 
seguir viendo, como alcalde viniendo a sesionar en territorio, agradecerles a los funcionarios, a los 26 
que han hecho posible que estemos aquí, a desarrollo comunitario compañeros que están ahí 27 
manejando el tema de comunicación de la consola, a Bryan, al compañero chofer, a  todos, porque 28 
todos formamos un equipo y todos tenemos que unir para poder sacar adelante a Puerto Quito, yo 29 
les agradezco queda clausurada la sesión de Concejo, gracias a todos y todas que Dios les 30 
bendiga.  31 
 32 
 33 
 34 
 35 
 36 
  37 
 38 
     Sr. Víctor  Antonio Mieles  Paladines            Ab. Priscila Mariuxi Ordóñez Ramírez 39 
ALCALDE  DEL CANTON PUERTO  QUITO             SECRETARIA GENERAL     40 
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